

Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций, а также по поводу недостаточности ресурсов, имеющихся у Института для его деятельности,

1. с признательностью принимает к сведению доклад Директора-исполнителя Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций и принятые в 1984 году меры по улучшению управления и процесса составления бюджета Института;

2. принимает к сведению также первоочередные задачи и программу работы на двухгодичный период 1984—1985 годов, утвержденные Советом попечителей Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций;

3. приветствует постоянное внимание, которое Институт уделяет подготовке кадров и исследованиям в экономической и социальной областях, а также включению конкретных проектов по проблемам, которые имеются в областях, определенных Генеральной Ассамблейей на ее шестой⁶⁵ и седьмой⁶⁶ специальных сессиях, в соответствующих решениях, принятых на ее двадцать девятой и последующих сессиях, а также в Международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций⁶⁷, учитывая заявления в отношении программы работы Института, сделанные на текущей сессии;

4. принимает к сведению разъяснение, данное Директором-исполнителем относительно мандата и будущей роли Института в связи с мандатами и ролью других учреждений, осуществляющих деятельность в области, относящейся к компетенции Института, и с одобрением отмечает усилия, предпринимаемые в целях укрепления сотрудничества с этими учреждениями⁶⁸;

5. призывает все государства, которые еще не сделали свои взносы в Институт, внести их и вновь настоятельно призывает все страны-доноры, в особенности те, которые не предоставляют взносы в объеме, соответствующем их возможностям, увеличить свои добровольные взносы, с тем чтобы удовлетворить насущные финансовые потребности Института в течение двухгодичного периода 1984—1985 годов;

6. вновь просит все государства и далее объявлять свои взносы в Институт заблаговременно и, если возможно, не позднее ежегодной Конференции Организации Объединенных Наций по объявлению взносов для деятельности в целях

развития и ускорить выплату своих добровольных взносов в Институт.

103-е пленарное заседание,
17 декабря 1984 года

39/179. Университет Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 2951 (XXVII) от 11 декабря 1972 года, 3081 (XXVIII) от 6 декабря 1973 года, 3313 (XXIX) от 14 декабря 1974 года, 3439 (XXX) от 9 декабря 1975 года, 31/117 и 31/118 от 16 декабря 1976 года, 32/54 от 8 декабря 1977 года, 33/108 от 18 декабря 1978 года, 34/112 от 14 декабря 1979 года, 35/54 от 5 декабря 1980 года, 36/45 от 19 ноября 1981 года, 37/143 от 17 декабря 1982 года и 38/178 от 19 декабря 1983 года,

рассмотрев доклад Совета Университета Организации Объединенных Наций о работе Университета⁶⁹,

с удовлетворением отмечая постоянный интерес, проявляемый правительством Японии к Университету, и оказываемую им поддержку в строительстве здания постоянной штаб-квартиры,

принимая к сведению решение 5.2.1, принятое 18 октября 1984 года Исполнительным советом Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры на его сто двадцатой сессии,

1. с удовлетворением отмечает, в момент вступления Университета Организации Объединенных Наций во вторую половину его среднесрочной перспективы на 1982—1987 годы, прогресс, достигнутый Университетом в деле реализации основных целей, поставленных в этой перспективе⁷⁰, а именно: разработку и осуществление программы Университета с упором на пять тем, касающихся насущных глобальных проблем жизни людей, их развития и благосостояния, на которых также сосредоточено внимание Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений; вступление в новую фазу организационного развития с упором на создание собственных научно-исследовательских и учебных центров Университета, предусмотренных в его уставе;

2. приветствует доклады внешних групп по оценке, свидетельствующие о позитивных результатах проводимых Университетом исследований, его межучрежденческих связей и подготовки аспирантов, в особенности повышения квалификации стипендистов Университета, возвратившихся в свои учреждения, осуществлявшейся совместно

⁶⁵ См. резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI).

⁶⁶ См. резолюцию 3362 (S-VII).

⁶⁷ Резолюция 35/56, приложение.

⁶⁸ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать девятая сессия, Дополнение № 14 (A/39/14), пункты 3—22.

⁶⁹ Там же, Дополнение № 31 (A/39/31).

⁷⁰ Там же, тридцать седьмая сессия, Дополнение № 31 (A/37/31), раздел III.

с ассоциированными и сотрудничающими с Университетом учреждениями в развивающихся и промышленно развитых странах;

3. приветствует также с удовлетворением прогресс, достигнутый в создании в Хельсинки Международного научно-исследовательского института экономики развития⁷¹, первого научно-исследовательского и учебного института Университета, и выражает признательность правительству Финляндии за его ведущую роль и неоцененную поддержку в деле создания института в виде оказания финансовой и других видов помощи;

4. с удовлетворением отмечает прогресс, достигнутый в направлении создания предлагаемого Института природных ресурсов Африки⁷² и международной программы по биотехнологии в Венесуэле⁷³;

5. подчеркивает сохраняющуюся потребность Университета в укреплении потенциала существующих учебных и научных учреждений в развивающихся странах;

6. отмечает необходимость продолжения, расширения и активизации деятельности Университета по сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций, ее органами и специализированными учреждениями, с одной стороны, и с международными академическими и научными кругами — с другой, что расширяет возможности Университета реагировать на глобальные вопросы и проблемы и делает более тесной связь его работы с деятельностью системы Организации Объединенных Наций и международных академических кругов в отношении глобальных вопросов и проблем;

7. признает, что Университету необходимо активизировать его усилия по сбору средств в целях пополнения Дотационного фонда и Оперативного фонда и обеспечить осуществление его деятельности на основе четкой координации и в соответствии с его уставом;

8. настоятельно призывает все государства-члены отметить прогресс, достигнутый Университетом, а также связь его деятельности с проблемами, рассматриваемыми Организацией Объединенных Наций, и незамедлительно сделать щедрые взносы в его Дотационный фонд, а также делать дополнительно или в качестве альтернативы оперативные взносы в деятельность Университета, с тем чтобы он мог эффективно выполнять свой мандат согласно его уставу и соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи.

103-е пленарное заседание,
17 декабря 1984 года

⁷¹ Там же, тридцать девятая сессия, Дополнение № 31 (A/39/31), пункт 106.

⁷² Там же, пункт 108.

⁷³ Там же, пункт 109.

39/180. Помощь в целях реконструкции, восстановления и развития Центральноафриканской Республики

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 35/87 от 5 декабря 1980 года, в которой она подтвердила настоящую необходимость в международных действиях в целях оказания помощи правительству Центральноафриканской Республики в его усилиях по реконструкции, восстановлению и развитию страны и предложила международному сообществу предоставить достаточные средства для осуществления программы помощи Центральноафриканской Республике,

ссылаясь также на свои резолюции 36/206 от 17 декабря 1981 года, 37/145 от 17 декабря 1982 года и 38/211 от 20 декабря 1983 года, в которых она с озабоченностью отметила, что помощь, предоставляемая на эти цели, по-прежнему далеко не достаточна для удовлетворения острых потребностей страны,

ссылаясь далее на свою резолюцию 38/195 от 20 декабря 1983 года об осуществлении Основной новой программы действий на 80-е годы в пользу наименее развитых стран⁷⁴,

учитывая, что Центральноафриканская Республика не имеет выхода к морю и включена в число наименее развитых стран,

принимая к сведению заявление, сделанное министром иностранных дел и по вопросам международного сотрудничества Центральноафриканской Республики 11 октября 1984 года⁷⁵, в котором он изложил сложные экономические проблемы Центральноафриканской Республики и отметил, что из-за отсутствия финансовых средств внешняя помощь по-прежнему имеет большое значение для его страны,

принимая также к сведению заявление, сделанное представителем Центральноафриканской Республики 6 ноября 1984 года⁷⁶, согласно которому, несмотря на начало экономического подъема, его страна по-прежнему сталкивается с огромными трудностями в деле осуществления своих программ социально-экономического развития,

будучи особенно озабочена тем, что правительство Центральноафриканской Республики не в состоянии предоставить населению надлежащие услуги в области здравоохранения и образования, а также другие основные социальные и ком-

⁷⁴ Доклад Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам, Париж, 1—14 сентября 1981 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.82.I.8), часть первая, раздел А.

⁷⁵ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать девятая сессия, Пленарные заседания, 31-е заседание, пункты 104—138.

⁷⁶ Там же, Второй комитет, 37-е заседание, пункты 43—45.